



উত্তরবঙ্গ সংবাদ

৩০ জ্যৈষ্ঠ ১৪২৫ বৃহস্পতিবার ৪.০০ টাকা 14 June 2018 Thursday 16 Pages Rs. 4.00 ইনটারনেট সংস্করণ http://www.uttarbangasambad.in



দেশ ৩২ ম্যাচ ৬৪ স্টেডিয়াম ১২ উদ্বোধনী ম্যাচ লুবনিকি স্টেডিয়াম মস্কো

আজ শুরু বিশ্বযুদ্ধ

শুরুর আগেই বিসর্জনের সুর



জুলেন লোপেতেগুই

ছাঁটাই স্প্যানিশ কোচ

ক্রাসনোডার, ১৩ জুনঃ ঐতিহাসিক পট পরিবর্তন। বিশ্বকাপ খেলতে এসে অভাবনীয় সিদ্ধান্ত স্পেন শিবিরে। ইউরো চ্যাম্পিয়ন পোর্তুগালের বিরুদ্ধে মাঠে নামার ৪৮ ঘণ্টা আগে কোচের পদ থেকে জুলেন লোপেতেগুইকে ছেঁটে ফেলল লা রোজা শিবির। গতকালই রিয়াল মাদ্রিদ শিবিরের পক্ষ থেকে ঘোষণা করা হয়েছিল বিশ্বকাপের পরেই স্পেনের জাতীয় দলের কোচিং ছেড়ে গ্যালাকটিকোস শিবিরের দায়িত্ব নেবেন তিনি। বিশ্বকাপের প্রাক্কালে

DESUN HOSPITAL SILIGURI

স্ট্রোক

মাঝরাতেও অ্যাম্বুলেন্স পিক-আপ থেকে স্পেশালিস্ট ডাক্তার - সবই পাবেন একমাত্র ডিসানেই।

তোমার ছুটি আমার নয়

শিলিগুড়িতেঃ মেডিকেল কলেজের পাশে

৯০১৬ ৪০০০০

যে ঘোষণা বেজায় খাণ্ডা করে তোলে স্প্যানিশ ফুটবল ফেডারেশনকে (আরএফইএফ)। সংস্থার সভাপতি লুইস ফার্নান্দো সান্তাভের্তা, ফেডারেশনকে অন্ধকারে রেখেই এই সিদ্ধান্ত নিয়েছেন লোপেতেগুই। মে মাসের শেষেই স্পেনের কোচ হিসেবে দুরন্ত পারফরম্যান্সের স্বপ্নে ২০২০ পর্যন্ত লা রোজার প্রশিক্ষক পদে চুক্তির মেয়াদ বেড়েছিল লোপেতেগুইয়ের। অবশ্য রিয়াল মাদ্রিদকে টানা তিনবার চ্যাম্পিয়ন লিগ জেতানোর পরে জিনেদিন জিডান দায়িত্ব ছাড়াতে পরিস্থিতিতে বদল ঘটে। আনিকো জিডানের হুঁসিটে বসার দাবিদার হলেও রিয়াল সভাপতি ফ্লোরেন্তিনো পেরেজ যে লোপেতেগুইকে চাইছেন, তা যুগান্তের বুঝতে পারেনি ফুটবলবিশ্ব।

আজকের দাম
পেট্রোল টাঃ ৭৯.৮১
ডিজেল টাঃ ৭১.০৫
তেল কোম্পানি ও দূরত্ব অনুযায়ী দাম সামান্য কমবেশি হবে।
-সূত্র ইন্ডিয়ান অয়েল

বিন্দু বিসর্গ



বর্ণাঢ্য। বিশ্বকাপের উৎসব শুরু। মস্কোয় লোপামুদ্রা তালুকদারের তোলা ছবি।

পেশাদারিত্বে উজ্জ্বল জার্মানি

১৩ জুনঃ যেসব মানুষ দিল্লিতে গিয়ে বিশালত্বের জন্য হাবুডুবু খান তাদের কাছে মস্কো প্রায় একটা দেশের সমান মনে হতে পারে। বিশেষ করে মস্কোর শহরতলির যেন কোনো শেষ নেই। উবের বা ইয়ানডেক্স ট্যাক্সিও দিখি চলে যাচ্ছে সেসব জায়গায় প্রায় ৬০-৭০ কিলোমিটার পথ উড়িয়ে। মঙ্গলবার সকালে ক্রান্তোভো যাওয়ার পরে মনে হয়েছিল বাকিরা নিশ্চয়ই এতটা দূরে নেই। কিন্তু নিজের কাছে নিজে ভুল প্রমাণিত হতে হল এদিন জার্মানি শিবিরে এসে। ভাতুতিঙ্কি বলে একটি অঞ্চলে



রাশিয়ায় উত্তরবঙ্গ সংবাদ

সুমিত্রা গঙ্গোপাধ্যায় ৩৩ ভাতুতিঙ্কি

নিজেদের শিবির করেছে জার্মানি। এমনিতেই টানা তিনদিন ছুটির পরে এদিন মস্কো ফের কর্মব্যস্ত। ফলে রাস্তায় গাড়ি বেশি থাকায় জামও হচ্ছে কোনো কোনো অংশে। তাই মুলারদের অনুশীলনে পৌঁছাতে লেগে গেল প্রায় ঘণ্টা দেড়েকের উপর। বিশ্বকাপে অবশ্য একটা সুবিধা আছে। ফিফা তাদের ওয়েবসাইটে প্রতিমুহুর্তে অংশগ্রহণকারী দলগুলোর একেবারে সর্বশেষ পরিস্থিতি এবং সিদ্ধান্তের খবর ক্রমাগত দিয়ে যাচ্ছে। এবং দেখা যায়, প্রতিদিন নিজেদের রুটিনে বদল দেখা গেল যে তাদের জন্য ভাতুতিঙ্কিতে কেটে গেল প্রায় সারাতািন। সকালের অনুশীলন শুরু হল প্রায় এগারোটা নাগাদ। এদিন সাধারণ দর্শকদের অনুশীলন দেখার সুযোগ করে দেওয়া হয়। তবে জার্মানি এমনি একটা জায়গা নিজেদের বেশ ক্যাম্পের জন্য বেছে নিয়েছে যেখানে মনে হল না ফুটবল নিয়ে খুব সাংঘাতিক কিছু উদ্ভাঙ্গন।

কেন এরকম। এক-একটা জায়গার মানুষ এক-এক রকমের হয়। ফুটবলারদের বলেছি, যা তোমাদের হাতে নেই তা নিয়ে অভিযোগ করো না। যদিও অভিযোগ করার মতো অনেক বিষয় আছে তাঁর নিজেরই। এমনিতেই বেশ কিছুদিন ধরে শোনা যাচ্ছে যে দলে অভ্যন্তরীণ কলহ দানা বেঁধেছে। তার থেকেও বড়ো কথা, বেশ কিছু ফুটবলারের চোটে-আঘাত সমস্যা তৈরি করতে পারে। যেমন, এদিনই অনুশীলনে চোটে পেলেন ওজিল। তাঁর কী পরিস্থিতি জানতে চাইলে অবশ্য বিশদে বলেন না লো। বাকিদের নিয়েও তাঁর মন্তব্য, 'আসলে আমরা কালই এখানে এসেছি। গত কয়েকটা দিন ফুটবলারদের ছুটি দিয়েছিলাম। একটা লম্বা মরশুম কাটানোর পরে ওদের বিশ্রাম দরকারও ছিল। তবে আমি এবং ফুটবলাররা সকলেই খুশি বিশ্বকাপের জন্য এখানে অনুশীলনে নামতে পেরে। কারোই বড়ো কোনো চোটে-আঘাত নেই। ওজিলের এবং ড্যান্সলারের হালকা লেগেছে। কিন্তু ওজিলের বড়ো কিছু হয়নি। ড্যান্সলারকে নিয়েও বুঁকি নিতে চাই না। খেঁটার ব্যাক প্রবলেম বলে ওর পক্ষে অনুশীলন করা সম্ভব হয়নি। আসলে এখানকার মাঠের ঘাসগুলো একটু ছোটো আর শক্ত। তবে আমার এসব নিয়ে কোনো অভিযোগ নেই। কারণ, আমরা সব ব্যবস্থাপনা আগেই দেখে নিয়েছিলাম।' তারকা গোলরক্ষক ম্যানুয়েল নুয়েরকে অনুশীলনে দেখে অবশ্য বোঝা গেল, তাঁর আর কোনো সমস্যা নেই।

রাশিয়া বিশ্বকাপের প্রস্তুতিতে জার্মানি শিবির। -এফপি

আলিপুরদুয়ারের উপাচার্য দেবকুমার মুখোপাধ্যায় জানান, আইন অনুযায়ী আলিপুরদুয়ারের কলেজগুলিকে আমরা আমাদের বিশ্ববিদ্যালয়ের আওতায় আনতে পারি। তার জন্য কর্মসমিতির বৈঠকে সিদ্ধান্তও হয়েছে। সিদ্ধান্তের বিষয়টি আমরা রাজ্য সরকারকে জানিয়েছি। রাজ্য সরকার নির্দেশ দিয়ে আলিপুরদুয়ার জেলার কলেজগুলি আমাদের বিশ্ববিদ্যালয়ের আওতায় আনা সম্ভব হবে। কিন্তু প্রাথমিকভাবে মনে হচ্ছে আলিপুরদুয়ারেই একটি বিশ্ববিদ্যালয় গড়ার কথা ঘোষণা করেছেন মুখ্যমন্ত্রী। ওই বিশ্ববিদ্যালয় গড়ে উঠলে তার আওতাতেই জেলার কলেজগুলি অন্তর্ভুক্ত হবে বলে উপাচার্য দেবকুমারবারু জানিয়েছেন।

আলিপুরদুয়ার জেলার প্রত্যন্ত এলাকা থেকে ১৭৭ কিলোমিটার দূরে উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয়ে নানা কাজ যেতে এখানকার কলেজের অধ্যক্ষ-ছাত্রছাত্রীদের সমস্যায় পড়তে হয়। কুমারগ্রামের মতো প্রত্যন্ত এলাকা থেকে সকালে রওনা দিলে বিশ্ববিদ্যালয়ে যেতে প্রায় দিন গড়িয়ে যায়। তার উপর যোগাযোগ ব্যবস্থাও তেমন উন্নত নয়। এরপর নয়ের পাতায়

দুনিয়া কাঁপানো বত্রিশ দিন

১৩ জুনঃ কাউন্টাউনের কাঁটা মনে করিয়ে দিচ্ছে, হাতে সময়টা আর মাত্র কয়েক ঘণ্টা। লম্বা সময় ধরে প্রস্তুতির পরে গোটা রাশিয়ার আসল পরীক্ষা শুরু এবার। লুবনিকিতে সৌদি আরবের বিরুদ্ধে শোরনায়রাই শুধু উদ্বোধনী ম্যাচে নামছে না, তাদের সঙ্গে আগামী একমাসের কর্মযজ্ঞের যুদ্ধক্ষেত্রে নামছেন রুশরাও।



রাশিয়ায় উত্তরবঙ্গ সংবাদ

সেবঙ্গিতা মৌলিক ৩৩ মস্কো

গুরুগম্ভীর মেজাজ, ফুটবল গুন্ডাদের দাপাদাপি, বর্ণবৈষম্যমূলক ব্যবহার, আরও কত কী। বিশ্বকাপ আয়োজনের সুযোগ পাওয়ার পর থেকেই ঠিক এভাবেই রুশদের সম্পর্কে নেতিবাচক ধারণা তৈরি করার চেষ্টা শুরু হয়েছিল। বিশ্বকাপ উদ্বোধনের সময় যত এগিয়েছে ফুটবল সমর্থকদের মনে নিরাপত্তা নিয়ে আশঙ্কটা আরও বাড়িয়ে দেওয়ার প্রবল চেষ্টা করেছে পশ্চিম সংবাদমাধ্যমগুলি। আইএস জঙ্গিদের পরিস্থিতিকে আরও ঘোরালো করেছিল। আর স্বাভাবিক কারণেই সামনে আসেনি ক্রটিমুক্ত বিশ্বকাপ উপহার দিতে রুশ জনসাধারণ ও প্রশাসনের মরিয়া প্রচেষ্টার কথা। খেয়াল করলেই, বিশ্বকাপ নিয়ে প্রথমদিকে আগ্রহ মোটেই খুব বেশি ছিল না রাশিয়ায়। কিন্তু আস্তে আস্তে পরিষ্টিত পালটেছে। দীর্ঘদিন রাশিয়ায় থাকার সুবাদে কোথাও গিয়ে যেন মনে হয়েছে, ক্রমাগত নেতিবাচক প্রচার জাতাভিমনে গুপ্ত রুশদের তাতিয়ে তুলেছে। আপাতত সেই জন্যই তাঁরা মরিয়া। তাঁরা এখন বিশ্ব ফুটবলের সবথেকে বড়ো আসরে গোটা বিশ্বের সামনে নিজেদের আসল রূপটা তুলে

রাই ৩ রার্চিন

মাধ্যমিক

50 50

বিচিখা প্রকাশনী

ধরতে চাইছেন। যেখানে গোটা দুনিয়া একদিকে যেমন কড়া নিরাপত্তায় ঘেরা বিশ্বকাপ দেখবে, তেমনই অশান্তে আগতরা রুশদের আভিভেদ্যতার দারুণ স্মৃতি নিয়ে কিরবেন। বিশ্বকাপের মঞ্চে নিরাপত্তা বানচাল করে রাশিয়াকে হেয় করার চেষ্টা চালাতে পারে বিচ্ছিন্নতাবাদীরা। ঠিক সেই জায়গাতেই আসল অগ্নিপরীক্ষা রুশ প্রশাসনের।

মস্কোর লুবনিকি স্টেডিয়ামে রাশিয়া বনাম সৌদি আরবের ম্যাচ দিয়ে বৃহস্পতিবার মস্কো (ভারতীয় সময় রাত

এরপর নয়ের পাতায়

কড়া দাগ সহজে ওঠায়

SURF EXCEL EASY WASH

500g = ₹ 54